# 合法购彩提示

近年来,彩票事业在全国人民爱心支持下对国 家公益事业不断作出贡献,但市场上也存在一些不 良现象,甚至违反国家法律法规、违背责任彩票理 念,导致个人财产损失、诱发购彩沉迷等风险,严重 危害公众财产安全与合法权益。为防范购彩风险, 中国体育彩票郑重提示您:

体育彩票实体店是目前唯一正规合法的体育 彩票购彩渠道,在店内明显位置张贴彩票代销证。

按照国家有关规定,利用互联网销售彩票须由 彩票发行机构申请,经财政部批准。我中心从未授 权任何互联网售彩网站、手机APP、手机小程序、社

交软件等线上形式销售体育彩票,也从未与任何单 位或个人合作开展互联网售彩相关业务。您通过互 联网购买的彩票很可能与黑彩、私彩、非法赌博、诈 骗等不法活动有关,不仅可能会造成您的经济损 失,也可能会让您成为违法犯罪活动的参与者,危 害公共安全利益。如您发现存在上述现象,请您尽 公民义务及时向执法机关举报,或通过95086热线

纸质彩票是唯一兑奖凭证,请您在选择正规合 法渠道购买彩票后带走您的彩票,保管好您的彩 票。如果您对所购买体育彩票的真伪存在疑虑,请 向当地体育彩票机构寻求帮助,并保留所有与购买 相关的证据,在证实所购买的彩票为假彩票后,请 及时向公安机关报案。

中国体育彩票是国家特许发行、依法销售的公益 彩票,购买彩票是寓募于乐的公益善举,请您以平和 理性的心态看待购彩及中奖,量力而行。如果您在购 买中国体育彩票过程中,发现彩票店有违法违规情 况、或违背社会责任的不良行为,欢迎您拨打95086热 线,或向95086@lottery.gov.cn邮箱举报投诉。

您的支持始终是我们前进的动力。

(国家体育总局体育彩票管理中心)

### - 贵州风彩

# 守规守纪 安全运营 贵州开展培训推进责任彩票建设

本报记者 赵 萌

近日, 贵州省遵义市和黔西南布 依族苗族自治州开展了责任彩票培 训,旨在提升全体员工对责任彩票理 念的认识与实践能力。

### 预防为主 防消结合

遵义市体育彩票管理中心组织全 市门店代销者、销售员,开展了责任彩 票暨消防安全培训工作。本次培训旨 在持续巩固遵义市体彩从业人员责任 意识,促使在思想认识上警钟长鸣,在 销售过程中依法合规, 切实提高风险 防控意识和能力。培训师就销售非法 彩票行为、擅自利用互联网销售彩票 行为、向未成年人售彩及兑奖等违规 销售行为进行介绍,并结合省、市发生 的典型案例向大家阐述违规销售行为 的风险,警醒门店代销者、销售员不踩 红线,不越基线,守规守纪,安全运营。

时值冬季气候干燥,用电量激增, 火灾的各类诱发因素增多。为进一步 提高销售人员的消防安全意识,会议 还对门店消防安全知识进行培训,以 火灾案例视频,分析火灾事故发生的 原由,所造成的危害,以及火灾发生后 的自防、自救、逃生等技能,让每位参 会者感受到消防知识的重要。通过这 次培训增强了门店代销者的责任意 识、消防安全意识,牢固树立了"预防 为主,防消结合"的理念。

### 理性购彩 合法合规

黔西南布依族苗族自治州体彩中 心近日发布了一份关于体育彩票店安 全的责任彩票报告,并且开展了责任 彩票暨合规工作的培训。

培训中, 讲述了门店应将安全放 在首位,建立健全安全管理制度,加强



安全教育和培训,提升员工的安全意 识和应急处置能力,确保门店运营的 各个环节符合安全规范。同时,邀请了 消防部门为门店做培训, 通过案例来 进行分析和教学, 更直观地让门店负 责人和员工理解消防安全的重要性,

培训还讲解了用电安全是门店安 全的重要环节。门店代销者要明确用 电防火安全管理责任人,购买电气、电 热设备时,应选择合格、正规标识、符 合安全标准要求的产品。门店装修或

并学会在实际情况中应对火灾等紧急

维修电气设备时,应由具备职业资格 的专业人员进行操作。门店内不得随 意乱接电线,擅自增加用电设备,以防 止触电、漏电危害。此外,代销者要定 期检查、检测电气线路和设备,确保用 电设备严禁超负荷运行,营业结束后 应切断非必要电源,减少火灾风险。

为防范非理性购彩行为,黔西南 布依族苗族自治州体彩中心针对未通 过"实体店引导理性购彩独立考试 2024"的门店进行现场培训并进行补 考。通过培训和补考,有助于代销者 更好地认识和理解责任彩票的理念。

### | 粤彩风云

# 体彩支持老年人太极拳活动

本报讯 "中国体育彩票"2024年 广东省老年人太极大联动总展演活动 日前在广州市从化区举行,本次活动 得到了广东省体育彩票中心的大力支 持。至此,历时6个多月的广东省老年 人太极大联动活动落幕。

本次活动以"公益体彩 乐享银 龄"为主题,旨在为广大老年太极拳爱 好者展示技艺、交流心得、搭建平台, 进一步在老年人中推广太极拳运动。

本次广东省老年人太极大联动分为启 动仪式、视频展示大赛及总展演三个 板块。今年5月在佛山市南海区举办启 动仪式,主会场和全市800多个太极拳 练习点同时启动,总人数超过两万多 人。此后半年多时间,全省21个地市举 行了43场太极展演活动,参加展演的 太极爱好者们一万多人; 举办全省太 极视频展示大赛,参加视频大赛的太 极爱好者共8万余人。(黄心豪)

### **一** 陇上风彩

# 甘肃开展国家宪法日讲座

本报讯 近日, 甘肃省体育彩票 管理中心党支部组织开展了"12.4"国 家宪法日专题讲座,邀请兰州大学法 学院教授作为专题讲座主讲人。省体 彩中心全体职工参加本次讲座,各市 (州)管理分站职工线上听课。

在授课过程中, 教授深入讲解了 宪法的重要地位与核心要义, 从宪法 的历史沿革、修订历程到其在治国理 政中的关键作用,通过丰富的案例与 深入浅出的解读, 使中心全体员工深 刻理解了宪法作为国家根本大法的权 威性与严肃性。通过此次专题讲座,全 体职工不仅增强了宪法意识和法治观 念,还进一步坚定了尊法学法守法用 法的信念。在以后的工作中,省体彩中 心党支部将继续加强宪法宣传教育, 为推进全面依法治国、建设社会主义 法治国家贡献更多力量。

(赵 萌)

### **本本系**

# 阳光开奖 公信见证 重庆观摩团在行动

### 本报记者 赵 萌

日前,一支由社会各界人士组成 的重庆体彩观摩团走进了位于北京丰 台区的中国体育彩票开奖现场,观看 超级大乐诱第24140期、排列3排列5第 24323期开奖,零距离感受中国体育彩 票的公开、公平和公正。

此次观摩团成员来自重庆市的 各行各业,包括教师、资深媒体从业 者、建筑工程师、质量检测人员等相 关领域工作者,虽然他们所处的专 业领域不同,但此次北京之行却有 一个共同目的, 见证体彩的阳光开

活动当晚, 重庆体彩观摩团一行 来到了中国体育彩票开奖现场。在接 待大厅, 总局体彩中心的工作人员为 观摩团成员介绍了中国体育彩票的发 展历程、体彩公益金的用途、体彩摇奖 设备的工作原理等,接待大厅内的中 国体育彩票30年展览墙,各类介绍非 常详尽。在工作人员的讲解下,深入 了解了中国体育彩票已累计筹集公益 金超8700亿元,这些公益金不仅被用 于全民健身计划、奥运争光计划,还被 用于补充全国社会保障基金、医疗救 助、教育助学、文化事业、法律援助、红 十字事业、乡村振兴等多项社会公益 事业中。观摩团成员纷纷表示:"通过 现场讲解了解到,原来自己不仅是体 彩公益事业的受益者, 更可以是参与 者,每个人都可以通过自己的行动助 力公益事业。"

参观完中国体育彩票30年展览墙 后,观摩团在工作人员的指引下经过 严格的信息登记、安全检查、电子设备 存放等流程后,正式进入中国体育彩 票摇奖现场。开奖演播大厅内,最引人 注目的,非摇奖机莫属。经工作人员介 绍,体彩超级大乐透所使用的摇奖机 叫"维纳斯",排列3、排列5、7星彩使用 的摇奖机叫"托帕斯",它们是国际最 先进的摇奖设备之一。摇奖机采用的 都是吹气式搅拌法,是目前世界上公 认的最公平的摇奖方式之一。

在开奖前,观摩团成员通过触摸 感受了退役摇奖球, 在体彩知识互动 竞答活动时,成员们提出了许多问题, 诸如"摇奖球有多重?""体彩开奖如 何避免停电?"等,现场工作人员都给 出了详尽的回答。

21时25分,《相约体彩》节目正式 开始。在公证人员的全程监督下,完成

了验证、装球等环节,准备工作完成后 主持人启动按钮, 摇奖球在摇奖机内 快速滚动, 现场的气氛也变得紧张起 来,随着最后一颗摇奖球被摇出,主持 人公布了当期超级大乐透及排列3、排 列5的摇奖结果。虽然开奖时间只有短 短的几分钟,但真实地展现了体彩全 透明摇奖过程。

来自重庆的记者何英说:"从进门 开始的严格安检,到后续每个环节的 核对确认,感受到了开奖过程的严肃 性,亲眼目睹开奖摇奖的过程,也更加 直观地体验到了中国体育彩票的公 平、公正、公开。"

来自重庆电子科技职业大学的教 师杨雪说:"通过'做公信见证官 相约 阳光开奖'的活动,来到体育彩票的开 奖现场,近距离观看整个开奖流程,感 到非常震撼,整个流程严谨而且透明, 仿佛一堂生动的公正课。"

巫溪县古路镇市民冉勇表示:"第 一次到北京现场观看开奖,整个开奖 环节公开透明,公证人员严格执行公 证事宜,这次活动也让自己感受到每 张彩票都承载着一份公益微光, 体彩 也一直在用自己的实际行动支持公益 事业,这种公信力表现可以说是给广

大社会群众的期待交上了一份满意的

重庆广播电台记者邹昌杰说:"平 时都是在申视上面看体育彩票的开奖, 今天有幸到现场观看,替广大购彩者朋 友见证公信,以后也会身体力行,让更 多人知道体育彩票、支持体育彩票。"

"我是从2012年伦敦奥运会就开 始从事体育领域的报道工作, 我报道 过不少体育赛事和体彩的活动,这次 终于有机会在现场看开奖。"记者包靖 表示,他见证了一场规则公平、操作公 正、过程公开的全透明体彩开奖,整个 过程都是科学且严谨的。

2024年是中国体育彩票全国统一 发行30年。重庆市体彩中心相关负责 人表示:"重庆体彩通过持续开展'做 公信见证官 相约阳光开奖'现场观摩 活动,邀请社会各界人士走进体彩开 奖大厅,推动体彩公信力建设。从历年 重庆体彩年度社会责任报告的如期发 布,到各类家门口的责任彩票主题活 动和现场观摩开奖活动的持续开展, 体育彩票正以群众喜闻乐见的方式 融入群众生活,体彩公益公信理念得 以不断深入人心,也通过体彩公益善 举让越来越多的人受益。未来,重庆 体彩将继续坚守国家公益彩票初心, 贯彻'公开、公平、公正'的原则,秉承 '来之于民、用之于民'的发行宗旨, 在建设负责任、可信赖、高质量发展 的国家公益彩票的道路上, 勇毅前 行、笃行不怠。"

# 走进北京"体彩+"店感受贴心服务

本报记者 赵 萌

近年来,北京涌现出不少极具 特色的"体彩+"实体店,这些"有 名有实"的店铺不断创新,为广大 群众和有需要的人提供了便利,也 为体彩店带来了新的人气。

#### 小善举传大爱

近日,记者来到位于大兴区新 源大街的编号1114044401体彩店, 首先映入眼帘的是门口摆放的书 架,上面有序摆放着体彩责任彩票 的宣传手册,下方还有收纳好的儿 童玩具。销售员姜雨薇介绍:"体彩 店的门口有片空地,门口常有小朋 友玩耍,有时候我们会拿出玩具让 小朋友们一起玩。此外,我们店里 还为购彩者准备了看球的区域,每 逢热门赛事期间,大家都爱聚在这 里,店里的人气就会更旺些。因此, 很多朋友称我们店是'有体育服务 的体彩店'。"

店里提供的"体彩+"服务,还 远远不止这些,姜雨薇指着销售柜 台后面的展柜说:"我们定做了装 彩票的小袋子,有时候购彩者买了 好几张彩票,不好存放,我们就把 彩票袋送给他们,方便携带保存。 我们还定做了有体彩标志的小书 包和手机臂包,遇到志同道合的购 彩者,我们也会送一些。"

店里提供的这些服务,在姜雨 薇看来虽然是微小的,但她认为凡 事都是相互的,能够设身处地为购 彩者着想,自然也会收到来自他们 的暖心善举。

### 走进温暖驿站

走进编号为1113043422的体 彩实体店,就像走进了一个温暖的 驿站,人们不仅可以免费休息、喝 水,还可以享受免费打印、充电等 服务,如果有需要,店内还可以提 供常用药品等。代销者高翠翠说: "体育彩票是一项公益事业,能在 从事公益事业的同时,为有需要的 人提供便利,可以让体彩的公益属 性更加深入人心。"

高翠翠加入体彩行业有一年 多了,实际上她很早之前就对体彩 有所了解。"我的朋友开着一家体 彩实体店,他经常对我说体彩是一 份公益事业,鼓励我加入体彩行 业。我看他的店经营得不错,所以 在朋友的影响下,我也开了体彩 店。"高翠翠说。

从开店伊始,高翠翠就想着增 加一些便民服务设施。"我的店面 比较宽敞,有30多平方米,因此放 置一些便民设施也是绰绰有余。" 高翠翠介绍,于是她从家里拿来打 印机,购置了饮水机。后来在北京 体彩的支持下,店内增加了便民药 箱和雨伞等物品,以供有需要的人

这些服务不仅不需要消费,还 为社区居民提供了一个休息和交 流的空间。高翠翠说:"我们的服务 不设门槛,任何人都可以进来享 受。"这家体彩实体店的服务对象 非常广泛,包括社区居民、出租车 司机、医院患者、环卫工作者等。由 于店铺靠近医院,这一地理优势使 得患者也成为了服务对象。高翠翠 表示:"尽管打印复印的需求量不 大,但每个月几百张的打印量,也 是对社区的一种贡献。"

任何服务都是需要成本的。高 翠翠表示,打印机和纸张满足人们 的日常需求是没有问题的。"我选 择的打印机成本不高,墨盒费用也 相对便宜,这样我们就能在控制成 本的同时,为顾客提供服务。"高翠 翠说。在日常工作中,高翠翠做好 对这些设施的维护和添置。"如果 药品用完了,或者打印纸用完了, 就会及时添上。"

展望未来, 高翠翠对当前的 "体彩+"店的服务充满信心,认为 已经相当全面了。然而,她并不满 足于现状,而是计划在此基础上进 一步精进。高翠翠表示:"我将致 力于持续维护并优化现有服务, 同时深入洞察社区居民的实际 需求,以此为导向,不断对服务 进行升级与革新。"她怀揣着为 社区居民创造更多便利的热忱, 高翠翠坚信,通过不懈努力,她 们能够为社区居民提供更加贴 心、高效的服务,同时为社会公益 事业贡献出更多力量。

北京"体彩+"项目不仅为广 大群众带来了实实在在的便利,也 为实体店带来了潜在的顾客和新 的购彩群体。这种体彩与便民服务 的结合,为社区发展提供了新的思 路。在北京,越来越多的实体店提 供像这样的充满智慧和温暖的服 务,在为购彩者做好服务的同时, 也为周围群众提供便利,为社会带 来更多正能量。

### 一 广 西 彩 风

# 广西体彩为"南马"添彩

本报讯 近日,第十六届南宁 马拉松比赛暨第三十九届南宁解 放日长跑活动(以下简称"南马") 的完赛奖牌火爆出圈,精彩、精致 的赛事服务也让人们的视线聚焦 在"南马"赛事上。其中,广西体彩 围绕助力赛事出彩的系列活动也 与"南马"交织在一起,为跑者提供 了更好的参赛体验。

"南马"赛事于日前在南宁民 族广场开赛,设有全程马拉松、半 程马拉松、10公里跑、4公里健康跑 和2公里健身走等5个项目吸引了 来自世界各地的3万名跑者参与。 前进的队伍中,广西体彩中心组织 的"南马体彩公益跑团"成员们身 着统一的服装,手持鲜艳的旗帜, 成为赛道上一道独特的风景。

在广西体育中心的全马终点

现场,广西体彩搭建的"南马360度 精彩瞬间"合影互动点也成为跑者 们打卡的热点;产品体验区则为跑 友们提供了享受运动快乐之余的 "幸运体验",大家体验了"顶呱刮" 即开票,现场不时发出欢声笑语。

"南马"是一场由体育彩票公 益金支持举办的全民健身体育活 动,十余年时间持续为世界各地参 与者奉献了一场场穿梭绿城美景 的健康奔跑之旅,参与并见证着中 国体育彩票与体育事业共同成长 的荣耀时刻。广西体彩中心相关负 责人表示:"未来,广西体彩将持续 在更多赛场促进全民健身事业、城 市体育活动、社会公益事业繁荣发 展,为建设和谐美好的社会贡献体 彩力量。"

(王 辉)

### ■ 开奖公告

### ■7星彩第24141期

本期销售:16807074元

开奖号码:  $1\ 5\ 8\ 5\ 1\ 3\ +\ 8$ 

■排列3第24329期

本期销售:41110200元 开奖号码:1 4 7

■排列5第24329期

本期销售:20979388元 开奖号码:1 4 7 8 0

12月8日